
 
 

 

Statistik från Jämthundklubbens webbundersökning -

Projektet pristagarprocent på jaktprov. 

Under några veckor i början av juli så gjorde Jämthundklubben en webbundersökning för att få mer 

kunskap om vad som påverkar pristagarprocenten på jaktprov på våra Jämthundar. 

Webbundersökningen fanns på klubbens hemsida och vi ställde 58 frågor. Det var 501 personer som 

svarade. Det var inget krav på att alla frågor skulle besvaras. Man kunde se en förenklad statistik efter 

att man var klar och några hade tydligen kommit på att man kunde klicka sig igenom frågorna utan att 

svara på frågorna för att se statistiken. Dessa dubbletter har gallrats bort i denna redovisning. Vid ca 150 

svar så såg vi att statistiken började bli stabil. Tanken är att denna utvärdering skall sammanställas till 

nästa utvärdering av vårt RAS dokument. Det är möjligt att vi behöver göra en mindre kompletterande 

undersökning för att få fram svar på frågor där formuleringen varit lite fel. Vi kanske också blir nyfikna 

på att få svar på fler frågor än vad vi hittills kommit på. Idéer på frågor som borde ställas tas tacksamt 

emot. Vi tackar Er alla som deltagit för att Ni tog er tid. 

  

Kommentar: Detta tyder på att huvuddelen av de som svarat på enkäten är ganska unga. 

  

Kommentar: Svaret tyder på att svarsgruppen har en ganska bred erfarenhet av jakthundar. 
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Kommentar: Mycket viktigt att hunden blir en duglig jakthund och en bra familjehund. 60% tycker det är 

mycket viktigt att hunden blir pristagare. 45% tycker det är mycket viktigt att hunden blir jaktchampion. 
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Kommentar: Skala 1-5.  1 = inte viktigt, 5 = mycket viktigt. 



 
 

 

 

 

Kommentar: Endast 11% tycker det är mycket viktigt att hunden blir både utställnings och jaktchampion. 

30% tycker det är mycket viktigt att hunden blir en bra avelshund. 

 

Kommentar: 10% av de som svarade var från Norge och Finland. 
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Kommentar: Vi skulle nog ha haft några fler alternativ eftersom andelen övriga är så stor. Följande andra 

alternativ har angetts: Kompis, Personlig kontakt, köpt av kennel tidigare, älghundklubben, lokalklubb sida, 

tog över äldre hund, finska jämt & gråhundklubbens hemsida. 

Parningsvalp och egen uppfödning är vanligast därefter kommer uppfödarnas egna hemsidor och 

jämthundklubbens annonssida. 8% hittade sina valpar på Facebook och Blocket. Endast 3% hittade sina 

hundar på annons i jakttidning. 
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Kommentar: Alla som svarat jagar älg med sina Jämthundar. Hela 41% jagar även björn. Endast 12% 

använder sina Jämthundar till vildsvin. Mink är ett vilt som en del jagar med sina Jämthundar. Grävling 

borde varit med som alternativ. 

 

De flesta jagar älg huvudsakligen men det finns även några få som huvudsakligen jagar björn och vildsvin 

med sina hundar. 
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Vilka vilt jagar du med din hund? 
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Kommentar: De flesta jagar älg mellan 20-40 dagar per år. 

 

Kommentar: De flesta tycker det är viktigt att skjuta för sina unghundar. 
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Hur många dagar jagar du älg med löshund? 
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Kommentar: Endast 7% av de svarande skjuter alla älgar som man får skottchans på. 

Kommentar: Ej normalfördelningskurva beroende på att vi slog ihop alternativen redan vid 6000 ha. Borde 

varit upp till 15000 ha. Men man kan konstatera man förfogar över stora arealer. 
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Kommentar: Flera alternativ kunde väljas.  

 

Kommentar: Röd linje avspeglar ett medeltal på alla svarande. De flesta tränar sina hundar 20-30 km per 

vecka. Blå linje avspeglar de som har som huvudsakligt mål att få fram en jaktchampion. De tränar något 

mer än medeltalet. Grön är de som inte har haft som mål att köra fram jaktchampion. Det är tydligt att 

dessa inte tränar sina hundar så mycket då de har en annan träningskurva.7% av dessa tränar inte alls. 
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Kommentar: 6% av de svarande jagar i lag där man inte har förståelse för löshundsjakt. Det påverkar 

givetvis möjligheterna att jaga in hunden på rätt sätt. 

 

Kommentar: Det är inte självskrivet för en del att man får gå i rätt vind med sin hund. Sådant påverkar 

givetvis vilken hund man får. 
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Kommentar: En stor andel får möjlighet att jaga själva utan passkyttar. 

 

Kommentar: 24% av hundarna får för lite jakttillfällen. Det påverkar givetvis pristagarprocenten på rasen. 

  

Kommentar: 77% har startat hund på jaktprov. 
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Kommentar hund 1: Pristagarprocenten är hela 77% på hund 1. Men det är endast 386 som svarat av 501 

st. Om man utgår från att dessa inte har haft pristagare så blir pristagarprocenten 59%. Detta skall jämföras 

med att vi i verkligheten har 25%.  Vi kan se två olika anledningar att vi har så hög pristagarprocent i 

svarsgruppen.  Det är kanske människor med ett större intresse som svarat på enkäten. Frågan är 

formulerad att det skall gälla hundar som är 5 år eller äldre. Detta innebär att hundar som inte duger att 

starta på prov kan vara bortgallrade. Vi hade 297 hundar som var pristagare på 386 svarande. För att 297 

hundar skall motsvara 25% så krävs det 1188 hundar. Men vi har 386 hundar vilket gör att det skulle 

behövas ytterligare 802 hundar för att ha 25%. Vi tror inte att det har gallrats bort så många hundar utan 

svaret ligger nog närmare i att svarsgruppen är duktigare en medeltalet av jämthundsägarna att ta fram 

hundarna till pristagare. Men det är ändå mycket intressant för det kanske avspeglar vilka möjligheter vi har 

att öka pristagarprocenten om hundarna placeras hos rätt jägare. Vi bör gå vidare och formulera om frågan 

vid nästa webbundersökning för att lära oss mer. 
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Kommentar hund 2: Även här en hög pristagarprocent - 73%.  292st svarade. 

 

Kommentar: 192 svarande och 72% pristagare 

 

Kommentar: 134 svarande och 67% pristagare. 
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Kommentar. Flera alternativ kunde fyllas i. Här får man en ganska bra bild varför inte vissa hundar kommer 

på jaktprov. 33% av de svarande har startat alla hundar man ägt. Det är tydligt att med information och mer 

hjälp så skulle vi troligtvis kunna höja pristagarprocenten ordentligt. Många är osäkra och är tveksamma till 

sin egen och till sin hunds förmåga. 
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Har du haft Jämthund som varit 
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Kommentar: 46% har aldrig ägt en Jch och hela 79% har aldrig ägt en Uch.  Det är endast 12% som haft fler 

än en jaktchampion. Endast 3% har haft mer än en dubbelchampion. 
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Kommentar: Modet anser 56% är mycket viktigt. Vi borde kanske lägga större vikt vid mod i vårt 

avelsarbete. 

 

Kommentar: Hunden medfödda anlag att vilja skälla anser 76% vara mycket viktigt. Vi borde kanske 

analysera detta anlag ytterligare.  
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Kommentar: Diagrammet visar tydligt vilka ståndtider som svarsgruppen tycker är effektivast vid jakt. 

 

Kommentar: 78% anser att beteendet vid upptag är mycket viktigt. 
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Kommentar: 45% anser att vilja att förfölja älgen är en mycket viktig egenskap.  

 

Kommentar: Diagrammet visar tydligt hur långt förföljande man anser vara effektivt. Ungefär 10% anser ett 

förföljande på 1-2 km är effektivast och ca 10% tycker att 15km eller längre är effektivt. Övriga 80% anser 

att förföljandet bör vara någonstans mellan 3 km -10 km.   
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Kommentar: Hela 83% anser det mycket viktigt att hundarna letar sig tillbaka självmant. Detta bör vi ta 

fasta på då vi utformar våra jaktprovsregler. 

 

Kommentar: Hela 52% har som ambition att starta sin hund före den fyller två år. Bra! 
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Kommentar: En stor andel tycker det är viktigt att hunden jobbar framför älgen. Vi borde kanske gå vidare 

med detta och inhämta statistik om dessa hundar har en bättre förmåga att få älgarna att stå. 

 

Kommentar: En stor andel anser att hunden skall vara rörlig. Några av de som kryssat i övrigt har anser att 

hundens rörlighet beror på älgen. 
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Kommentar: 38% av hundar som inte startats borde kunna klara av att vara pristagare på jaktprov. Vi har 

nog en ganska stor andel hundar som skäller ganska bra men som inte kommer på prov av olika 

anledningar. 

 

Kommentar:  Många av de som fyllt ƛ ŀƭǘŜǊƴŀǘƛǾŜǘ έmǾǊƛƎŀέ ŀƴǎňƎ ŀǘǘ Ƴŀƴ ŀǾƎƧƻǊŘŜ ŘŜǘ ƴŅǊ Ƴŀƴ ǎňƎ 

unghundens mognad. 33% väntar till hunden är mer än ett år. 
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Kommentar: Här har vi jämfört svar från svarande som kört fram en JCH eller fler med de som inte haft 

någon Jch. Man kan se en liten trend att de som fått fram Jch släpper sina hundar tidigare på älg.( De röda 

staplarna är högre än de gröna från 6 -9 månader, de gröna är högre från 10 månader till 12 månader eller 

mer.)  
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Torrtränar du dina äldre hundar ? 



 
 

 

 

Kommentar: Torrträning ( man släpper hunden men har inte för avsikt att skjuta älgen). Ingen större 

skillnad på hur man torrtränar unghundar mot äldre hundar. Endast några procent mer säger att man inte 

torrtränar unghundar. 
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Kommentar: 70% släpper aldrig en unghund med en gammal hund. 

  

 

Kommentar: Ca 50% av de svarande ger en unghund 3 år på sig att visa vad den går för. 
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Serie2 10% 13% 48% 29% 6%

Hur länge provar du att jaga in hunden om den 
inte vill skälla ? 



 
 

 

 

 

 

Kommentar: Hela 93% har ställt ut en hund på utställning.  
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Serie3 6% 10% 35% 29% 20%

Hur viktigt tycker du utställningar 
är ? 

93% 

7% 

Har du ställt ut hund på 
utställning? 

Ja Nej



 
 

 

 

Kommentar: Hela 88% av alla hundar över 5 år är utställda. 
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Har du ägt jämthund som varit äldre än 5 år och 
inte varit utställd? 
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Serie2 26% 5% 1% 3% 1% 55% 10%

Har du haft någon annan älghund innan du 
skaffade jämthund ? 



 
 

 

 

Kommentar: Dessa frågor ger oss en bild av att de flesta är nöjda med sina Jämthundar. Vilket kan tyda på 

att vi kan ha en högre pristagarprocent att hämta in om fler startade sina hundar. 

 

Kommentar: Temperament, ståndegenskaper, skallets hörbarhet, sök och förmåga att finna älg var de 

viktigaste egenskaperna för att man väljer Jämthund. Detta bör vi ta med oss i vårt avelsarbete. 
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Serie2 89% 2% 3% 1% 1% 0% 4%
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Vad blir nästa älghund ? 
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Varför detta val ? ( av ras) 



 
 

 

 

Kommentar: Det är viktigt att man inte ser ovanstående tal som generella tal för rasen då svaranden har 

haft mer än en hund. Dock kan man nog utläsa fördelningen av sjukdomarna ganska bra. Man skulle kanske 

kunna använda HD som ett referensvärde då detta värde är känt ς ca 8%. Och i så borde man kunna 

uppskatta de övriga sjukdomarna utifrån detta värde, vilket då innebär någon procent under vad som 

angetts. Anmärkningsvärt är att ögonsjukdomar har mycket låga värden men epilepsi har högre värden än 

vad som tidigare rapporterats. Helt klart så påverkar sjukdomar på våra Jämthundar pristagarprocenten.  

Men vi skall inte glömma bort att Jämthunden är en av Sveriges friskaste raser.  

 

Kommentar: 34% av de svarande har haft en hund som man varit tvingad att avliva före den varit 10 år. 
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Serie1 37% 10% 5% 1% 5% 2% 6% 8% 7% 7% 12%

Vilka sjukdomar har dina jämthundar haft ? 

34% 

66% 

Har du varit tvingat att ta bort någon 
hund på grund av sjukdom före den 

fyllt 10 år ? 

Ja Nej




